

# ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 229 (9365) Среда, 15 сентября 1943 г. ЦЕНА 20 КОП.

## Сталинское племя

Советская молодежь — гордость и радость нашего народа. Она всегда и во всем верный помощник великой партии Ленина—Сталина.

В годы мирного созидательного труда, когда страна наша дань отнюдь не расцветала, словно чудесный сад, всюду ощущалась вышняя творческая деятельность молодежи, ее славного передового отряда — комсомола.

Когда же грянул гром войны и над нашей родиной нависла смертельная опасность, советская молодежь бесстрашно ринулась в бой против гитлеровских дикарей. В жестоких сражениях она умножила славу нашего народа. Смелость и жагу чужой крови, преданность советской родине — вот качества молодых людей, брошенных в первых рядах вооруженного народа с оверзлыми фашистами.

Советские юноши и девушки учились жить и бороться у старой большевистской гвардии, у Ленина и Сталина. В сознание нашей молодежи прочно вошли благородные образы отважного Лазо, бесстрашного Шорса, легендарного Чапаева. Так получила силу, составляющий большевистский характер, так выросло и закалилось поколение отважных.

Сегодня, когда вся страна с огромной радостью переживает освобождение Донбасса, успешное наступление Красной Армии, советские люди с глубоким волнением прочтут о замечательном подвиге молодых патриотов, о том, как жила и боролась славная молодежь рыцарей, смельчаков, волевыми силами, как отдали они свою молодую жизнь за счастье и свободу нашей великой Родины.

В июле 1942 г., оккупировав Ворошиловградскую область, немцы звери ворвались в небольшой шахтерский городок Краснодон. Заставили людей под тяжелой вражеской пятой. В окрестностях города прожигали нередко находимые изуродованные, истерзанные тела. Вскоре произошло еще более чудовищное преступление: на полях в регистрацию немцы активней закончили в землю 30 горняков.

— Друзья! Умрем гордо, без слез и проси! — крикнул уже полузакашлявшийся шахтер коммунист Выход.

В ответ горняки закричали «Интернационал».

Голод, террор, унижения, чем только ни пытались немцы-фашисты извести с лица земли советских людей. Не вышло! Великая вера в святость своего дела поднимала советских людей на борьбу с ненавистным врагом. Росо сопротивление, ширилось движение народных мстителей.

А там, в глубоком подполье, трое молодых советских ребят — 16-летний Олег Кошевой, 17-летний Сергей Тюленин и 19-летний Иван Земзухов создавали подпольную организацию — «Молодая гвардия». Вслед за ними на путь активной борьбы с захватчиками встали Ульяна Громова и Любовь Шевцова.

«Молодая гвардия» шла сильная духом, смелая и волевая молодежь. Олег Кошевой, избранный секретарем комсомольской организации, говорил юношам и девушкам об опасностях подпольной работы. — Партизанская работа не легкая, — разъяснял он. — Партизан убьет одного немца, другого, убьет сто, а сто первый может убить его. Партизан никогда не ставит свою жизнь выше интересов родины. Ну, так как, не страшно вам?

Нет, не страшно нашу молодежь тяжёлые испытания. Она мужественно смотрела в лицо опасности. Патриоты знали, куда шли и на что шли. Верность своему народу, верность партии, воспитанной из, молодого гвардейцы скрепляли клятвой:

«Я клянусь стоять бесстрашно за советские, разорённые города и села, за кровь наших людей... И если для этой цели потребуются моя жизнь, и отдам её без минуты колебания».

Началась пора боевой деятельности, полная опасностей и героизма. Вскоре в кино, на заборах, в квартирах шахтеров стали появляться листовки. В них сообщалось о положении на фронтах, о победах Красной Армии под Сталинградом.

На домах и заборах, в листовках жители Краснодона часто читали короткие боевые лозунги:

«Смерть немецким оккупантам!»  
«Как мы жили — так и будем жить, как мы были — так и будем под Сталинским знаменем!»

В дни советских праздников на зданиях, на деревьях поожогонно заделали красные стяги. Загорелась немецкая биржа, где хранились документы на советских людей, отобранных в рабство. Промешные и подпольные гестапо советские люди стали получать передачи, а их семьи — денежную помощь, хлеб. Измученные люди радостно говорили друг другу:

— О нас помнят, мы не забыты, скоро опять захватим погреблем!

Деятельность молодежной организации активизировала жизнь населения всего города. Она приводила в бешенство врага, срывала его коварные планы, подбуждала советских людей, вселяла в них уверенность и надежду.

Но надвигалась гроза. С помощью вражеских предателей гестапо напало на нити организации. Начались аресты, допросы, страшные пытки. Боевика Сергея Тюленина лапачи встали на грудь и валили валили вали. Бойцы пытались вырваться из лап вражеской палачи. Бойцы пытались вырваться из лап вражеской палачи. Бойцы пытались вырваться из лап вражеской палачи.

Так и не удалось немцам бандам добиться признания или раскаяния молодого гвардейцев. Пошла клятвы, бесстрашные патриоты стояли перед своими мучителями гордые и непокорные. Так же мужественно они встретили жестокую и мучительную казнь.

Когда гитлеровские звери повели группу молодого гвардейцев на расправу, истерзанная, едва стоявшая на ногах Ульяна Громова выкрикнула:

— Не робейте, не бойтесь смерти. Умрем за родину. Смерть немцам гадам!

Так жили, боролись и умерли в тылу врага краснодонские комсомольцы.

Указом Президиума Верховного Совета СССР Олегу Кошевому, Сергею Тюленину, Ивану Земзухову, Ульяне Громовой и Любови Шевцовой посмертно присвоено звание Героев Советского Союза. Их славные соратники по борьбе награждены орденами.

Орденом Отечественной войны второй степени награждена мать бесстрашного комсомольца Олега Кошевого Елена Николаевна Кошова. Она вырастила и воспитала мужественного и благородного советского патриота. Она активно помогала подпольной комсомольской организации вести борьбу с немецкими захватчиками. Честь и слава ей, советской матери.

Придут годы, исчезнет с земли гитлеровская погань, будут залечены раны, утихнет боль и скорбь, но никогда не забудут советские люди бессмертный подвиг организаторов, руководителей и членов подпольной комсомольской организации «Молодая гвардия». К их могиле никогда не зарастет народная тропа.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР

#### О присвоении звания Героя Советского Союза организаторам и руководителям подпольной комсомольской организации «Молодая Гвардия»

За выдающиеся заслуги в организации и руководстве подпольной комсомольской организацией «Молодая Гвардия» и за проявление личной отваги и героизма в борьбе с немецкими захватчиками присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

- Громовой Ульяне Матвеевне.
- Земзухову Ивану Александровичу.
- Кошевому Олегу Васильевичу.
- Тюленину Сергею Гавриловичу.
- Шевцовой Любови Григорьевне.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 13 сентября 1943 г.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР

#### О награждении Кошевой Елены Николаевны орденом Отечественной войны второй степени

За активную помощь, оказанную подпольной комсомольской организацией «Молодая Гвардия» в борьбе с немецкими захватчиками, наградить Кошеву Елену Николаевну орденом Отечественной войны второй степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 13 сентября 1943 г.

#### Колхозы Московской области выполнили план сева озимых, закончили уборку зерновых и бобовых

К 10 сентября колхозы Московской области выполнили государственный план озимого сева на 100,3 процента, а также закончили уборку зерновых и бобовых. Из

урбаничного засевания 96,1 процента. Развернута массовая уборка картофеля и поздних овощей. Производится подзимний заб.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

В СОВНАРКОМЕ СССР. — О заводе свиней, овец и коз в районах, освобожденных от немецкой оккупации (1 стр.).

От Советского Информбюро. Оперативные сводки за 13 и 14 сентября (1 и 2 стр.).

Указы Президиума Верховного Совета СССР (1 и 2 стр.).

Пленум Ярославского обкома ВКП(б) (2 стр.).

Увечование памяти Героя Советского Союза Александра Матросова (2 стр.).

А. Фадеев. — Бессмертие (3 стр.).

О. Курганов. — На Рославльском направлении (3 стр.).

Я. Макаренко. — Через Десну (3 стр.).

У. Жуковин. — Наступление (3 стр.).

В ВЦСПС и Наркоматкопроме (2 стр.).

Чан Кай-ши избран президентом национального правительства Китая (4 стр.).

Шведский ответ на германскую ноту по поводу обстрела шведских рыболовных судов (4 стр.).

75-й конгресс британских тред-юнионов в Саутпорте (4 стр.).

Речь Хелла о внешней политике США (4 стр.).

Положение в Италии (4 стр.).

Волнения в Австрии (4 стр.).

Военные мероприятия швейцарского правительства (4 стр.).

К объявлению Ираном войны Германии (4 стр.).

Рост военно-морской мощи США (4 стр.).

### В СОВНАРКОМЕ СССР

## О заводе свиней, овец и коз в районах, освобожденных от немецкой оккупации

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Завести до 1 ноября 1943 года в районах, освобожденных от немецкой оккупации, для восстановления в колхозах свиноводства, овцеводства и козоводства: 55 тыс. свиней, 165 тыс. овец и 17 тыс. коз со следующим распределением по областям:

| название области      | свиней | овец | коз  |
|-----------------------|--------|------|------|
| в Калининскую область | 10     | 20   | 1,0  |
| в Смоленскую »        | 15     | 30   | 2,0  |
| в Орловскую »         | 9      | 20   | 2,0  |
| в Курскую »           | 5      | 25   | 2,5  |
| в Воронежскую »       | 10     | 25   | 2,5  |
| в Сталинградскую »    | —      | 15   | 2,0  |
| в Украинскую ССР      | 6      | 30   | 5,0  |
| Итого:                | 55     | 165  | 17,0 |

2. Обязать Наркомзем СССР, Наркомасоюзом СССР, Наркомзот и соответствующим областным и союзным республиканским организациям в сентябре—октябре 1943 года закупку свиней, овец и коз в возрасте не менее 4-х месяцев в колхозах и у колхозников для колхозов районов, освобожденных от немецкой оккупации, на условиях, установленных пунктом 4 раздела II-го Постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 21 августа 1943 года в следующих количествах:

| название области, республикан | свиней | овец | коз |
|-------------------------------|--------|------|-----|
| Ярославская область           | 5      | 15   | —   |
| Ивановская область            | 2      | 10   | —   |
| Саратовская область           | 2      | —    | —   |
| Самарская область             | 14     | 10   | —   |
| Куйбышевская область          | 5      | 20   | —   |
| Ульяновская область           | 3      | 9    | —   |
| Чувашская область             | 3      | 10   | —   |

|                      |    |     |    |
|----------------------|----|-----|----|
| Кировская область    | 3  | 7   | —  |
| Молотовская область  | 2  | 2   | —  |
| Свердловская область | 3  | —   | —  |
| Башкирская АССР      | 3  | 10  | —  |
| Чувашская АССР       | 3  | 3   | —  |
| Мордовская АССР      | 2  | 3   | —  |
| Казахская ССР        | 5  | 50  | 9  |
| Азербайджанская ССР  | —  | 5   | 3  |
| Грузинская ССР       | —  | 5   | 3  |
| Армянская ССР        | —  | 5   | 2  |
| Итого:               | 55 | 165 | 17 |

3. Установить, что закупка свиней, овец и коз у колхозников для колхозов районов, освобожденных от немецкой оккупации, производится на условиях, предусмотренных по контрактам пункт 2 раздела II Постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 21 августа 1943 года.

4. Во избежание дальних перевозок и в целях ускорения сдачи скота колхозам районов, освобожденных от немецкой оккупации, обязать Наркомзот СССР (т. Свиридова) и Наркомзооветов СССР (т. Лобанова) отгрузить в счет плана, установленного пунктом 1 настоящего Постановления, колхозам районов, освобожденных от немецкой оккупации, из своих хозяйств и заготовительных баз: свиней — 25.000 голов, овец — 115.000 голов, из них: по Наркомзоту СССР свиней — 5.000 голов, овец — 100.000 голов и по Наркомзооветам СССР свиней — 20.000 голов и овец — 15.000 голов, с последующим возмещением указанного количества скота из закупок, производимых в колхозах, согласно пункту 2 настоящего Постановления.

5. Установить, что сдача колхозам заготовительного скота производится на основе оплаты натурой сельскохозяйственными продуктами (зерном, маслосеменами, картофелем,

овошами и сеном) по установленным акквалентам замены.

Возмещение государству колхозами полученного скота сельскохозяйственными продуктами производится в 1943 и 1944 г.г. в отдельных случаях, в виде исключения, и в 1945 году по определению областных, союзных и республиканских органов.

6. Установить, что покупка скота в колхозах и у колхозников, а также завоз и перевоз скота в районы, освобожденные от немецкой оккупации, производится Наркомзотом СССР через его заготовительные органы.

Обязать Наркомзем СССР (т. Бенедиктова) выделить в распоряжение Наркомзотом СССР необходимое количество производителей и гонимых скота, а также зоотехнических и ветеринарных работников для участия в отборе скота, обработке, отгрузке и сопровождении в пути перевозимого и перегонимого скота.

Перевозка и перегон скота до станций и пунктов назначения и передача его в места назначения райисполкомом производится в соответствии с планом распределения скота по районам, утвержденным областными и союзными органами.

7. Обязать Калининский, Смоленский, Орловский, Курский, Воронежский, Сталинградский, Бельгийский и Совнарком Украинской ССР:

а) утвердить план распределения заготовленного поголовья свиней, овец и коз по районам, а в районах — по колхозам и к 20 сентября 1943 года сообщить Наркомзоту СССР станции назначения, количество скота, подлежащего завозу на каждую станцию, и пункты прибытия перегонимого скота;

б) командировать до 20 сентября 1943 года от каждого района, получающего скот, в области, отгружающие скот для колхозов районов, освобожденных от немецкой оккупации, ответственного представителя и специалистов сельского хозяйства для участия в отборе, отгрузке и сопровождении завозимого в район скота;

в) обеспечить подготовку в колхозах помещиц, пригодных для содержания скота в зимних условиях, выделить корма, а также необходимое количество колхозников для ухода за скотом.

8. Обязать Наркомзот выделить в распоряжение Наркомзотом СССР и Наркомзооветов СССР для кормления в пути перевозимого скота 3.200 тонн концентратов кормов и 2.500 тонн сена.

9. Обязать Наркомзот СССР выделить Наркомзотом СССР, Наркомзооветов СССР и Наркомзему СССР необходимые средства для закупки скота, оплаты кормов, железнодорожных перевозок, закупки пившара, оборудования вагонов, оплаты перевода колхозников и командированных специалистов, сопровождающих скот.

10. Начисление трудовой колхозникам, сопровождающим скот, и отпусков им хлеба в пути производится в соответствии с п. п. 9 и 12 раздела I Постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 21 августа 1943 года.

11. Возложить на Наркомзот СССР (т. Свиридова), Наркомзем СССР (т. Лобанова) и Совнарком РСФСР (т. Гринченко) руководство всем делом по закупке, перевозке, перегону и распределению скота по колхозам районов, освобожденных от немецкой оккупации, и ответственность за сохранение скота в пути и в местах заво-

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 13 сентября

В течение 13 сентября западные города СТАЛИНО (Донбасс) наши войска продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 15 километров, заняли свыше 90 населенных пунктов, в том числе районный центр Сталинской области БОЛЬШАЯ АНИСОЛЬ и крупные населенные пункты КОМАРЬ, ВРЕМЬЕВНА, НОВОДАРОВНА, САНЖАРОВСКИЙ, ВОРОШИЛОВНА, ЗАЧАТЬЕВНА.

На НЕЖИНСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали успешно наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 17 километров, заняли свыше 40 населенных пунктов, в том числе районный центр Черниговской области КОМАРОВАНА, крупные населенные пункты ВОЛОЦКА, СТЕПАНОВАНА, БРИТАНЫ, ЕВЛАШОВНА, БУРЮВНА, ПЕЧИ, МАЛЫЙ САМУР, ВЕЛИКИЙ САМУР, ТИНИЦА, ГОЛЕНКИ, ГАВРОРОН, ДЕПТОВНА, КОШАРЫ, ГАЛКА и железнодорожные станции КРУТЫЙ, ВАРВАРОВСКИЙ.

На ПРИЛУКСКОМ направлении наши войска продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 12 километров, заняли свыше 140 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ХМЕЛЕН, КОРОВНИЦЫ, ГЕРАСИМОВНА, БОБРИК, РУЧКИ, КРУТЫЙ, ХАРЬКОВЦЫ и железнодорожные станции АНДРЕЙШЕВНА, ЮСНОВЦЫ.

На РОСЛАВЛЬСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 4 до 6 километров и заняли свыше 40 населенных пунктов.

На БРЯНСКОМ направлении наши войска продолжали успешно наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 15 километров, заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ИВОТ, ЦЕМЕНТИНЬИ, НРЫЛОВНА, САМАРАРАДИЦА, БОЛЬШОЕ ПОЛНОИНО, а также железнодорожные станции БЕЛОБЕРЕЖСКАЯ, СНЕЖЕТСКАЯ СВЕНЫ и железнодорожные узлы БРЯНСК-I и БРЯНСК-II (на восточном берегу реки Десна). Таким образом, наши войска вплотную подошли к городу Брянску.

В течение 12 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 14 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

\* \* \*

Западнее города Сталино наши войска продолжали наступление. Преодолевая сильное сопротивление противника и его мпные укрепления, бойцы II-ского соединения заняли десятки населенных пунктов. В боях за эти пункты уничтожено до 1.500 немецких солдат и офицеров. Захвачено 4 танка, 7 бронетранспортеров, 13 орудий, 96 пулеметов и много автоматов с боеприпасами. На другом участке советские моторованные и кавалерийские части продолжали преследовать разгромленные части противника. За последний день наши кавалеристы и мотопехота истребили десятки разрозненных групп гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

На Нежинском направлении наши войска продолжали успешно наступление и заняли свыше 40 населенных пунктов, в том числе районный центр Черниговской области КОМАРОВАНА. Южные города Бахма и наши войска окружили и полностью разгромили остатки частей четырех немецких пехотных дивизий. Захвачены большие трофеи и значительное число пленных. На другом участке части II-ского соединения ворвались на железнодорожную станцию Бруты и заняли ее. Удар наших бойцов был настолько стремительным, что приближенные к этой станции немецкие полкредания не успели даже выстрелить из вагонов. Большая часть гитлеровцев, находившихся в вагонах, была уничтожена, а остальные захвачены в плен.

На Прилуцком направлении наши войска продолжали развивать наступление и заняли свыше 140 населенных пунктов. Противник, пытаясь дезорганизовать наступление советских частей, бросил в контратаку на этом участке фронта крупные силы пехоты и танков. Наши бойцы встретили немцев огнем из всех видов оружия. Потеряв 12 танков и несколько сот солдат и офицеров, противник отступил. В этом бою находились орудия красноармей-

Красно уничтожил 3 немецких танка, в том числе тяжелый танк «Тигр». Нашими бойцами захвачено 6 танков, 4 самоходных и 13 вооружений.

На Брянском направлении наши войска продолжали успешно наступление. Противник, опираясь на речные рубежи и инженерные укрепления, сопротивлялся в лесных массивах, создавая упорное сопротивление. Части II-ского соединения провели оборону немцев и быстро продвинулись вперед, ворвались в поселок им. Фоклина и овладели им. Не дав врагу опомниться, советские бойцы перешли в решительную атаку и заняли сильно укрепленный железнодорожный узел Брянск-II. Другие наши соединения выбили немцев из поселка имени Урицкого, имени Володарского, имени Толстого и овладели железнодорожным узлом Брянск-I. В этих боях уничтожено свыше 2.000 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Юго-западнее Харькова части II-ского соединения, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли два населенных пункта. В боях за эти пункты уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 3 орудия, 20 пулеметов и два склада боеприпасов.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила немецкий транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн. Неполет также уничтожен корабль противника.

### Оперативная сводка за 14 сентября

В течение 14 сентября западные города СТАЛИНО (Донбасс) наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 20 до 25 километров, заняли свыше 150 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ИВАНОВНА, ГАВРИЛОВНА, МАЛАЯ МИХАЙЛОВНА, БОЛЬШАЯ МИХАЙЛОВНА, АЛЕНСЕВНА, УСПЕНОВНА, ТУРКЕНОВНА, ФЕДОРОВНА.

Наши войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, продвинулись вперед до 15 километров и заняли свыше 20 населенных пунктов, в том числе районные центры Сталинской области ВОЛОДАРСКОЕ, МАНГУШ и крупные населенные пункты НОВО-РОМАНОВНА, НОВО-ТРИГОРЬЕВНА, ЯЛТА, МЕЛЕНИНО, БЕЛОСАРАЙНА.

На ПАВЛОГРАДСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, продвинулись вперед от 6 до 10 километров и заняли свыше 70 населенных пунктов, в том числе районный центр Харьковской области АЛЕНСЕВНОЕ, крупные населенные пункты ПЕТРОВСКИЙ, СЕМЕНОВНА, НОВОНИКОЛАЕВНА, БОЛЬШАЯ АНДРЕЕВНА, ЦЫГЛЕРОВНА и железнодорожные станции БЕЛГЕВНА, ГАВРИЛОВНА, ДУБОВО.

На ПРИЛУКСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках до 15 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов, в том числе город ЛОХВИЦА и крупные населенные пункты ЗАСУЛЬЕ, ПЕРЕКОПОВНА, СВИРИДОВНА, ЛУНА, СТЕПУКИ, ЛУДЕНИКИ, ЯХНИКИ, БЕЗСАЛЫ, ЗАПОДИНЫ.

На НЕЖИНСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 5 до 8 километров, заняли свыше 20 населенных пунктов, в том числе районный центр Черниговской области ДМИТРИЕВНА и крупные населенные пункты ХИБАЛОВНА, КЛАДЬОВНА, БОЛЬШАЯ КОШЕЛЕННА, БЕРЕЗАНКА, КУНАШЕВНА (5 километров восточнее НЕЖИНА), РУБАНКА.

В районе юго-западной ХАРЬКОВА наши войска вели наступательные бои и, продвинувшись на отдельных участках от 3 до 8 километров, заняли несколько населенных пунктов.

На РОСЛАВЛЬСКОМ и БРЯНСКОМ направлениях наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

В течение 13 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 92 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

\* \* \*

Западнее города Сталино наши войска продолжали успешно наступление и заняли свыше 150 населенных пунктов. В результате стремительных ударов наших войск противник несет большие потери в людях и технике. За день боя уничтожено более 2.000 немецких солдат и офицеров, 29 танков, 40 орудий разных калибров в 160 автомашин. Захвачено и противника 37 орудий, из них 2 самоходных типа «Фердинанд», 23 миномета, полтора миллиона снарядов, 5 тонн взрывчатых веществ, 600 тонн зерна, 369 железнодорожных вагонов и другие трофеи.

Десантная группа моряков, под командованием лейтенанта Ольшанского, ночью высадились на берегу Азовского моря и восточнее дороги, по которой отступали немецкие войска. Наши бойцы внезапно напали на колонну противника и истребили до 600 вражеских солдат и офицеров. Другая десантная группа под руководством капитан-лейтенанта Немченко истребила 200 гитлеровцев. Уничтожено 17 орудий, несколько тракторов-танков, 60 автомашин и повозок с военными грузами. Моряками захвачены трофеи.

На Прилуцком направлении наши войска продолжали наступление. Опираясь на выгодные рубежи и широко используя авиацию, противник пытался задержать про-

двигать советских частей. Наши войска стремительными ударами нанесли врагу тяжелый урон и принуждают его к беспорядочному отступлению. Неотступая преследуя немцев, части II-ского соединения сегодня овладели городом Лохвица и освобождены от немцев захвачены десятки других населенных пунктов. Уничтожено более 1.000 немецких солдат и офицеров. Саботажные подразделения успешно обезвреживают вражеские минные поля и расширяют путь советским войскам. Командир взвода старший лейтенант Чечков с 14 саперами обезвредил тысячу мин. Вслед бойцов из подразделения лейтенанта Иванова сбит 2.300 немецких мп. Командир отряда лейтенант Чечков под огнем противника лично сбил 85 мп. Уничтожено примером своего командира, сабботажные подразделения Чечкова обезвредили более 1.500 немецких мин.

(Окончание см. на 3-й стр.)